

Ради развития детского чтения

Инициатива

Школьные и модельные библиотеки начали налаживать взаимодействие

Людмила Щербакова
vestnik-nsk@yandex.ru

Школьных библиотекарей Поволжского образовательного округа пригласили на встречу с коллегами центральной библиотеки им. А.С. Пушкина. 26 апреля для гостей провели экскурсию по всем отделам «пушкинки» и рассказали об особенностях работы модельных библиотек, обсудили точки взаимодействия для решения главной проблемы библиотекарей. Любопытно, что некоторые школьные библиотекари признались, что оказались здесь впервые после грандиозного преобразования центральной библиотеки.

«Мы встретились, чтобы наметить грани взаимодействия для решения главной проблемы библиотекарей – продвижения детского чтения, – так пояснила цели визита гость Ирина Лапина, заместитель

директора центральной библиотеки им. А.С. Пушкина. – Сегодня была первая встреча, в ходе которой мы познакомили коллег с нашими ресурсами, обновлёнными пространствами, рассказали о наших ключевых проектах и программах, которые мы используем для продвижения детского чтения уже много лет. А также о том, что планируется в перспективе в новой модельной детской библиотеке, которая скоро уже откроется.

У каждой стороны – свой интерес в том, чтобы наладить взаимодействие. В школьных библиотеках есть ресурсы, которые нужны модельным библиотекам – это будущие читатели, посетители. А вот того, что так нужно современным школьникам, нет – новых печатных книг, изданий и информационных электронных ресурсов. Уже лет 20-30 как фонды художественной литературы там не обновлялись и не пополнялись. Поэтому сегодня, к сожалению, школьные библиотеки представляют собой, в основном, пункты выдачи учебников. В модельных же библиотеках совершенно другая ситуация. За счёт финансирования в рамках нацпроекта «Культура» здесь очень хорошо обновляются не только книжные фонды, но и интерьеры – они стали



современными, привлекательными в глазах посетителей. Объединение усилий школьных и модельных библиотек даст хороший результат – приведёт к тому, что дети опять начнут читать.

«К сожалению, школьные библиотеки очень плохо комплектуются различными информационными ресурсами, и это происходит уже давно. Поэтому сейчас мы обратили своё внимание на то, что хорошие информационные ресурсы сегодня поступают именно в модельные библиотеки за счёт реализации нацпроекта «Культура», – рассказала Елена Сиркиз, старший методист ресурсного центра. – Мы решили присоединиться к проекту агентства стратеги-

ческих инициатив «Цифровая трансформация школьных библиотек» для того, чтобы показать школьникам и школьным библиотекарям новые способы работы с книгой, с читателями, с цифровыми ресурсами. Особенно это касается учеников младших классов, потому что в силу своего возраста они сами, никуда не ходят, но в этом возрасте и происходит воспитание читателя.

В идеале школьная библиотека не должна являться только пунктом выдачи учебников. Ей необходимо трансформироваться в модельную, чтобы стать более привлекательной для маленьких читателей.

В ходе познавательной встречи библиотекари школ обсудили с коллегами проблемы книжного фонда. Возможно, центральная библиотека сможет поучаствовать в его пополнении.

СПРАВКА

Всего в Поволжском образовательном округе насчитывается 40 школьных библиотек, из них 19 – в Новокуйбышевске.